

Nr. 19 din 9 august 2024

Consiliului raional Căușeni
Președinților comisiilor de specialitate

AVIZ

la proiectul de decizie nr. 4/1 „Cu privire la audierea Raportului privind executarea bugetului raional pentru semestrul I al anului 2024”

În rezultatul examinării proiectului de decizie nr. 4/1 „Cu privire la audierea Raportului privind executarea bugetului raional pentru semestrul I al anului 2024” Consiliul Raional pentru Participare Căușeni a constatat mai multe aspecte care necesită clarificare:

- Cu privire la programul „Dezvoltarea drumurilor” – se constată necesitatea respectării standardelor internaționale de accesibilitate la construcția și reparația drumurilor, trotuarelor și altor căi de acces, asigurând astfel accesul egal pentru toate categoriile de persoane.
- Programul de acțiuni pentru tineret inclus în bugetul raional pentru anul 2024 a fost realizat în proporție de 23,67 mii lei, adică 47,1%.
- La pct. 3 din Programul de acțiuni pentru tineret pentru anul 2024 este prevăzută elaborarea Strategiei de Tineret pentru anii 2025-2028, cu termen de finalizare în august 2024, însă procesul de elaborare nu a fost încă demarat.

În scopul respectării Legii nr. 60 din 30.03.2012 privind incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități și asigurării accesibilității pentru toate categoriile de persoane, inclusiv persoanele cu dizabilități locomotorii, Consiliul Raional pentru Participare Căușeni recomandă:

1. La construcția și reparația drumurilor, trotuarelor și altor căi de acces să se respecte standardele internaționale de accesibilitate în vigoare pentru toate categoriile de persoane, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități locomotorii și de vedere.

În vederea asigurării incluziunii sociale a tinerilor din raionul Căușeni, a elaborării Strategiei raionale de tineret pentru anii 2025-2028 până la sfârșitul anului curent și a participării active a societății civile în acest proces, Consiliul Raional pentru Participare Căușeni solicită:

1. Demararea de urgență a procesului de elaborare a Strategiei raionale de tineret pentru anii 2025-2028, cu publicarea etapelor de elaborare pe pagina web a Consiliului Raional Căușeni.

Președinte



Ion OBOROCEANU

12 02/11 - 11/16/24
08 24

Nr. 20 din 9 august 2024

Consiliului raional Căușeni,
Președintelui raionului Căușeni
DI Alexandru Catan

AVIZ

referitor la proiectul de Decizie nr. 4/5 „Cu privire la aprobarea cotei de înmatriculare a elevilor și statelor de personal în instituțiile de învățământ artistic extrașcolar pentru anul de studii 2024-2025”

În rezultatul examinării proiectului de Decizie nr. 4/5 „Cu privire la aprobarea cotei de înmatriculare a elevilor și statelor de personal în instituțiile de învățământ artistic extrașcolar pentru anul de studii 2024-2025”, Consiliul Raional pentru Participare Căușeni constată:

1. Autorul proiectului nu specifică în ce măsură instituțiile de învățământ artistic extrașcolar sunt accesibile și adaptate pentru toate categoriile de elevi, inclusiv pentru cei cu nevoi speciale.

În scopul respectării prevederilor Legii nr.60/30.03.2012 privind incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități, Consiliul Raional pentru Participare Căușeni solicită:

1. Informații detaliate privind numărul de elevi cu nevoi speciale înmatriculați în instituțiile artistice extrașcolare (cu distribuirea acestora pe fiecare instituție în parte) și modul în care aceste instituții respectă principiul accesibilității la clădiri, blocuri sanitare și săli de studiu.

Președinte



Ion OBOROCEANU

12 02/4 - 11/1650
08 24

Nr. 21 din 9 august 2024

Consiliului raional Căușeni
Președinților comisiilor de specialitate

AVIZ

la proiectul de Decizie nr.4/35 „Cu privire la executarea Deciziei Consiliului raional Căușeni nr.2/65 din 14 martie 2024 „Cu privire la organizarea odihnei copiilor și adolescenților în sezonul estival 2024”

În rezultatul examinării proiectului de Decizie nr.4/35 „Cu privire la executarea Deciziei Consiliului raional Căușeni nr.2/65 din 14 martie 2024 „Cu privire la organizarea odihnei copiilor și adolescenților în sezonul estival 2024”, Consiliul Raional pentru Participare Căușeni a constatat:

1. Raportul nu include informații privind măsura în care Tabăra de odihnă „Ghiocel”, selectată pentru organizarea odihnei de vară a copiilor din raion, a oferit condiții adecvate pentru toate categoriile de copii, inclusiv pentru cei cu dizabilități locomotorii.
2. Raportul nu menționează numărul de copii cu dizabilități locomotorii care au beneficiat de odihnă în tabără și nici modul în care accesibilitatea acestora a fost asigurată atât în exteriorul, cât și în interiorul taberei (căsuțe, bloc alimentar, bloc sanitar etc.).

Pentru a asigura conformitatea cu Legea nr. 60 din 30.03.2012 privind incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități și pentru a oferi o informare completă publicului, Consiliul Raional pentru Participare Căușeni solicită următoarele informații:

1. Numărul de copii cu dizabilități, detaliat pe instituții, care au beneficiat de servicii de odihnă în tabăra de vară în perioada raportată.
2. Măsurile implementate de prestatorul de servicii pentru a garanta accesibilitatea copiilor cu dizabilități la clădiri, săli de activități, blocuri alimentare și sanitare etc.
3. Modul în care prestatorul de servicii a adaptat blocurile sanitare pentru a corespunde necesităților copiilor cu dizabilități.

Președinte



Ion OBOROCEANU

12 02/4 - 11/1651
08 24

Nr. 22 din 9 august 2024

Consiliului raional Căușeni
Președinților comisiilor de specialitate

AVIZ

la proiectul de decizie nr. 4/45 „Cu privire la alocarea mijloacelor financiare”

Consiliul Raional pentru Participare Căușeni a examinat proiectul de decizie nr. 4/45 „Cu privire la alocarea mijloacelor financiare” și a constatat mai multe aspecte ale proiectului de decizii, care ridică întrebări și necesită atenție și clarificare:

- Anual, în raion se organizează evenimente culturale dedicate Sărbătorii Naționale „Limba Noastră”, la care participă numeroși oaspeți și personalități importante din Republica Moldova și România. Acești oaspeți sunt prezenți doar la evenimentele din orașul Căușeni și instituțiile de învățământ din oraș, în timp ce alte localități din raion nu beneficiază de asemenea întâlniri cu personalități ~~deosebit~~ marcante. Constatăm că nu este echitabil ca unele instituții de învățământ să primească mai mulți oaspeți, în timp ce altele din localitățile raionului sunt neglijate.

Pentru a asigura o distribuire echitabilă a importanței Sărbătorii Naționale „Limba Noastră” și a trata în mod egal cetățenii, precum și instituțiile de învățământ și cultură din întregul raion, Consiliul Raional pentru Participare Căușeni propune:

1. Consiliul raional să se implice activ în organizarea procesului de participare a oaspeților la manifestațiile dedicate Sărbătorii Naționale „Limba Noastră”, astfel încât acestea să se desfășoare echitabil, atât în orașul Căușeni, cât și în celelalte localități ale raionului.

Președinte



Ion OBOROCEANU

12 02/4-11/1652
08 20

Nr. 23 din 9 august 2024

Consiliului raional Căușeni
Președinților comisiilor de specialitate

AVIZ

la proiectul de decizie nr.4/48 „ Cu privire la majorarea limitei anuale de parcurs a utilizării transportului școlar”

Consiliul Raional pentru Participare Căușeni a examinat proiectul de decizie nr.4/48 „ Cu privire la majorarea limitei anuale de parcurs a utilizării transportului școlar” și a constatat următoarele aspecte necesare de clarificat:

- Informațiile privind disponibilitatea și accesibilitatea serviciilor de transport pentru copiii cu dizabilități locomotorii sunt insuficiente, ceea ce poate conduce la dificultăți în asigurarea unui transport sigur și eficient pentru acești copii.
- Nevoia semnificativă de a înțelege în profunzime numărul copiilor cu nevoi speciale care sunt transportați între diferite localități pentru a accesa educația. Această informație este esențială pentru a evalua eficiența și adecvarea serviciilor de transport disponibile și pentru a identifica eventuale lacune în acest domeniu.

În scopul respectării Legii nr. 60 din 30.03.2012 privind incluziunea socială a persoanelor (elevi) cu dizabilități, asigurării accesibilități tuturor categoriilor de persoane, inclusiv a copiilor cu necesități speciale, Consiliul Raional pentru Participare Căușeni solicită :

1. Informații despre existența transportului adaptat pentru copiii cu nevoi speciale;
2. Numărul de copii cu nevoi speciale care sunt înscriși și frecventează instituțiile de învățământ din raion, defalcat pe fiecare instituție.
3. Numărul copiilor cu nevoi speciale care beneficiază de transport între localități pentru studii, defalcat pe instituții.

Președinte



Ion OBOROCEANU

12 02/4/08 - 11/16 53
24

CRPC

Consiliul Raional pentru Participare Căușeni

MD-4300, or. Căușeni, str. A. Mateevici, 1; tel. (+373 243) 2 16 80, e-mail: crpcauseni@gmail.com

Nr. 24 din 9 august 2024

Consiliului raional Căușeni
Președintelui raionului Căușeni
Dlui Alexandru Catan

AVIZ

la proiectul de decizie nr. 4/50 „Cu privire la transmiterea în folosință prin contract de comodat a unor bunuri”

Consiliul Raional pentru Participare Căușeni a examinat proiectul de decizie nr. 4/50 „Cu privire la transmiterea în folosință prin contract de comodat a unor bunuri”. Având în vedere că Consiliul Raional Căușeni transmite în folosință, prin contract de comodat, clădirea cu suprafața de 253,5 m.p., situată pe str. Mateevici 9, or. Căușeni, către Agenția Teritorială de Asistență Socială Sud-Est pentru o perioadă de 5 ani, **Consiliul Raional pentru Participare propune:**

- Consiliul raional Căușeni să intervină către organul superior de specialitate a Agenției Teritoriale de Asistență Socială Sud-Est pentru a contribui la renovarea și întreținerea clădirii, susținând astfel dezvoltarea comunității.

Președinte



Ion OBOROCEANU

12 02/4 - 17/1654
08 24